



Crna Gora

Ministarstvo rada i socijalnog staranja

Broj 023-103/15-1
Podgorica, 04.03.2015. godine

SKUPŠTINA CRNE GORE
Odbor za rodnu ravnopravnost

PODGORICA

U vezi dopisa Generalnog sekretara Vlade Crne Gore broj 02-335/2 od 24.02.2015.godine a povodom održavanja "Ženskog parlamenta", dana 6.08.2015.godine, u prilogu dostavljamo odgovore na postavljena pitanja.

Na pitanje Stane Ščepanović predstavnika NVO Ženska alijansa za razvoj:

Kada će samohrani roditelji dobiti status socijalne kategorije (biti prepoznati kao posebna socijalna kategorija) koliko ima samohranih roditelja u Crnoj Gori ?

Daje se sljedeći

Odgovor:

U skladu sa Zakonom o socijalnoj i dječjoj zaštiti samohrani roditelj je roditelj koji je razveden ili mu je bračni drug umro ili je drugi roditelj nepoznat, pod uslovom da izdržava dijete, odnosno vrši produženo roditeljsko pravo. Ovaj status traje do punoljetstva djece, odnosno do zasnivanja bračne ili vanbračne zajednice.

U ostvarivanju ciljeva socijalne i dječje zaštite, Zakonom o socijalnoj i dječjoj zaštiti, posebno se štite samohrani roditelji sa djecom bez porodične podrške i odgovarajućih uslova za život.

Samohrani roditelji shodno Zakonu o socijalnoj i dječjoj zaštiti, mogu ostvariti pravo na materijalno obezbjeđenje stim da se visina naknade utvrđuje u odnosu na broj članova porodice, kao i za porodice gdje su dva roditelja.

U skladu sa navedenim zakonom, samohranom roditelju se ne ograničava pravo na materijalno obezbjeđenje na devet mjeseci u toku jedne godine. Samohranost je takođe činjenica koja je od uticaja za ostvarivanje prava na jednokratnu novčanu pomoć. Samohranost kao status ne znači da se radi o roditelju koji je materijalno ugrožen, već se te činjenice utvrđuju u zakonom propisanom postupku.

CRNA GORA	
SKUPŠTINA CRNE GORE	
PRIMLJENO:	4. III 20 15 GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-63-9/15-2/32
VEZA:	
EPA:	
SKRAĆENICA:	PRILOG:



Kada su u pitanju samohrani roditelji koji su razvedeni, po pravilu u pojedinim zemljama u okruženju oni nemaju status samohranosti zbog obaveze drugog roditelja da kontaktira sa djecom i daje izdržavanje, jer samohranost nije samo činjenica da li je neko razveden već se radi o obavezama roditelja prema djeci koje ne prestaju razvodom braka.

Samohrani roditelj koji je razveden i kome je utvrđeno pravo na alimentaciju, ako mu se obaveze ne izmiruju, može kod nadležnog suda pokrenuti postupak prinudnog izvršenja. U oblasti socijalne zaštite u postupku ostvarivanja prava na materijalno obezbjeđenje alimentacija se računa kao prihod, osim u slučajevima kada se ista ne isplaćuje o čemu lice kome je utvrđeno pravo na izdržavanje mora dostaviti dokaz o pokretanju postupka za prinudno izvršenje.

Zakonom o socijalnoj i dječjoj zaštiti usluga porodičnog smještaja sa djetetom do navršene treće godine života može se pružiti samohranom roditelju kojem je usljed socijalnih prilika potrebno zbrinjavanje. Njima se porodični smještaj može obezbijediti kao standardni smještaj, smještaj uz intezivnu ili dodatnu podršku, urgentni smještaj, povremeni smještaji druge vrste smještaja. Vrste smještaja se opredjeljuju u zavisnosti od dužine trajanja smještaja i zdravstvenog stanja samohranog roditelja i djeteta.

S obzirom da nema zakonske obaveze da se samohrani roditelj prijavljuju nekoj instituciji u Crnoj Gori ne vodi se evidencija o njihovom broju. Međutim, kada je u pitanju pravo na materijalno obezbjeđenje vodi se evidencija o broju porodica korisnika prava sa jednim roditeljem.

Na osnovu navedenog, smatramo da je status samohranog roditelja u oblasti socijalne i dječje zaštite propisan na odgovarajući način, stim što treba imati u vidu da i druge oblasti imaju obavezu da unaprijede zaštitu ovih lica, kako bi ih bilo što manje u sistemu socijalne i dječje zaštite.

Na pitanje Olje Stojanović koordinatorke SOS telefona za žene i djecu žrtve nasilja Berane:

Uspostavljanje jedinstvene besplatne SOS linije za prijave slučajeva nasilja nad ženama i djecom sa 24 voročasovnim dežurstvom je planirano Strategijom zaštite od nasilja u porodici, Planom aktivnosti za postizanje rodne ravnopravnosti za period 2013-2017, a i dio je i pregovaračkog procesa preciznije Akcionog plana za poglavlje 23 pravosuđe i temeljna prava.

Molimo Vas za informaciju, da li je napravljen napredak u uspostavljanja održivih servisa podrške ženama i djeci žrtvama nasilja, planiranih strateškim dokumentima i akcionim planovima i da li organizacije sa sjevera Crne Gore mogu očekivati podršku u ostvarivanju zajedničkih ciljeva u dijelu uspostavljanja održivih servisa?

Daje se sljedeći

Odgovor

U pripremnoj fazi su aktivnosti koje se tiču uspostavljanja jedinstvene SOS linije na državnom nivou. Shodno inoviranom Akcionom planu za pregovaračko poglavlje 23 predviđeno je stvaranje preduslova za uspostavljanje besplatne i jedinstvene SOS linije za prijave slučajeva nasilja sa 24h dežurstvom a koja obuhvata slijedeće aktivnosti tokom 2015. godine: Potpisivanje memoranduma o saradnji između Ministarstva za ljudska i manjinska prava i nevladinih organizacija zainteresovanih za razvijanje ovog servisa, ova aktivnost shodno dinamici iz akcionog plana predviđena je za maj 2015. godine; stvaranje zakonskih preduslova za akreditaciju programa i licenciranje stručnih radnika i pružalaca usluga SOS



telefona, ova aktivnost predviđena je za jul 2015. godine; Raspisivanje Javnog poziva za dodjelu servisa SOS linije pružaocu usluga, u skladu sa zakonskim uslovima, ova aktivnost shodno dinamici iz akcionog plana predviđena je za decembar 2015. godine.

Ministarstvo rada i socijalnog staranja je shodno planiranoj dinamici, a na osnovu Zakona o socijalnoj i dječjoj zaštiti, donijelo pravilnike koji se odnose na uspostavljanje standarda u pružanju usluga: Pravilnik o bližim uslovima i standardima za obavljanje stručnih poslova u socijalnoj i dječjoj zaštiti („Sl.list CG, br. 56 /13 i 14/14); Pravilnik o bližim uslovima za pružanje i korišćenje, normativima i minimalnim standardima usluge smještaja u prihvatilištu-skloništu („Sl.list CG, broj 26 /14); Pravilnik o bližim uslovima za pružanje i korišćenje usluga porodičnog smještaja-hraniteljstva i porodičnog smještaja („Sl.list CG, broj 19 /14).

U toku su aktivnosti na donošenju Pravilnika o bližim uslovima za pružanje i korišćenje usluga, normativima i minimalnim standardima savjetodavno-terapijskih i socio-edukativnih usluga, kojim će se regulisati i usluga SOS telefona. U cilju poboljšanja kvaliteta usluga donijeće se pravilnici koji će se odnositi na izdavanje licenci za pružaoce usluga i stručne radnike, kao i za akreditacija programa obuka.

S poštovanjem,



MINISTAR

Fredrag Bošković